

Porto-Cristo

Porto-Cristo! ¡Que de emociones produce el nombrarte! Fué Porto-Cristo, el lugar elegido por los sin Dios y sin Patria a las órdenes de Bayo para profanar el suelo mallorquín. Y fué también Porto-Cristo, el lugar donde se escribieron las más brillantes epopeyas de nuestra cruzada en Mallorca.

Unos pechos jóvenes inflamados de fé, con un arma en la mano que apenas sabían manejar, fueron monumental dique que se opuso al avance de las hordas rojas camino de Manacor. Fueron el clarín que batían con coraje demostraron al mundo entero, que "no puede esclavo ser pueblo que sabe morir". Y por pensar así y por estar dispuestos a vender caras sus vidas, conservando su puesto hasta morir y por tener una fé ciega en la efigie del Cristo de Manacor, que, madres, hermanas, esposas y novias colocaron sobre sus camisas caquis y azules, supieron contener a la chusma en su avance y aprovecharse de la tregua que por robar y bautizar a Porto-Cristo con el nombre de Porto-rojo inconscientemente les daban. La tregua fué aprovechada y bien pronto pudieron los rojos convencerse de que no era tan fácil conquistar Mallorca como habían sido conquistados los "pueblos de Cabrera".

La voluntad del pueblo de Manacor fué plasmada en realidad el día de ayer por haberlo concedido así la superioridad y el Cristo de Manacor en peregrinación emocionante fué llevado al lugar donde cayeron, lucharon y vencieron soldados de España.

Y la pequeña iglesia del riente caserío, que tantos recuerdos guarda para el que esto escribe, y que fué envilecida, saqueada y medio destruida por los marxistas, se sintió en el día de ayer majestuosa catedral por albergar siquiera unas horas al Cristo de Manacor, al que Mallorca entera rindió en estos días el más fervoroso homenaje de gratitud por impedir con su sobrehumano poder que Manacor y el resto de Mallorca vieran que tocar de cerca de lo que es capaz una masa que no cree en Dios ni en su Patria.

Y fueron estas mismas madres, hermanas, esposas y novias, las que ayer al paso del Cristo derramaron unas lágrimas con ternura de mujer y fueron aquellos mismos mozos de hace tres años, los que luciendo su camisa azul y su boina roja dieron escolta al Cristo como antes dieron guardia en la carretera para evitar que los sin Dios lo profanaran.

EGO-SUM

La ciudad de Manacor tiene hacia su venerada imagen de Cristo una justificada profundísima fe.

Ella se puso una vez más de manifiesto con motivo del solemnisimo, del maravilloso traslado de la Imagen de Porto-Cristo, efectuada ayer, asistiendo la población en masa y numerosos numerosísimos de militantes, para que el Santo Cristo de Manacor pasara en triunfo dando de nuevo su bendición a aquellas tierras que fueron holladas por la planta vergonzosa de los enemigos de Dios y de la Patria.

A partir del día 23, la magnífica Iglesia de Manacor ha presenciado hermosísimas manifestaciones de culto en homenaje al Santo Cristo. El día 26, llegó a la ciudad de Manacor el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. Miralles, el cual administró el Sacramento de la Confirmación, y fué recibido con entusiasmo y cumplimentado por todas las autoridades.

En la noche del mismo 26, procesionalmente fué llevada la Efigie milagrosa desde su camarín, adornado esplendorosamente, hasta el altar mayor, organizándose la comitiva bajo la presidencia de las autoridades y jerarquías del Movimiento. En presencia del Dr. Miralles y del Prototario Apostólico Ilmo. señor Roselló y Alemany y ante un público cifra incontable, efectuóse el descenso de la Cruz y la colocación de la Imagen en soberbia urna, que fué colocada sobre el altar.

A continuación el Rdo. señor don Ramón Sitjar, Cura Económico de Sóller, entonó el canto litúrgico de las Completas.

LA FIESTA GRANDE

Iniciose la de ayer con un repique de campanas, que alegremente anunciaban al pueblo el comienzo del importante homenaje al venerado Santo Cristo. Eran las 6 de la mañana. Las bandas de música recorrían las calles; la población hormigueaba por doquiera; la ciudad aparecía engalanada y el alma de Manacor vibraba con el impulso nobilísimo de acompañar al milagroso Cristo en su visita al Puerto.

A las 6 y media, la Iglesia Parroquial rebotaba de fieles. Fué una Misa de Comunión en verdad imponente, tras de la cual organizóse para ponerse en marcha la procesión.

Marchaban en primer término, nuestros camaradas de la Sección ciudadana de Manacor; en pos iban las Organizaciones Juveniles en formación correctísima; luego la multitud, una inmensa multitud, esmaltada con uniformes militares y con camisas azules. Estaban allí los que acudieron a cortar el camino a la barbarie roja cuando el Capitán Bayo y sus hordas pusieron pié en Porto-Cristo. Estaban representaciones de todos los pueblos y elementos de Acción Católica Palmesana. Flamean banderas y estandartes.

La Banda Municipal sirve de cabecera a desfile de Jefes y Oficiales. Después la Cruz Parroquial y sigue el Clero y Ordenes Religiosas. A continuación la Imagen Sacratísima en su espléndida urna.

Al ser sacada del templo por nuestro Jefe Provincial, el Alcalde de Manacor Sr. Riera y los Tenientes Coronel Sres. Feliu y Esquivias, la Banda ha interpretado el Himno Nacional y ha prorrumpido la multitud en una ovación inenarrable.

Forman la presidencia de la manifestación religiosa sin precedentes, el Arzobispo-Obispo, el Prototario Apostólico Ilmo. Sr. Roselló y Alemany, el Jefe Local del Movimiento, el Comandante Vilanova, Jerarcas de nuestra Organización y la Municipalidad en corporación.



¡Da esdolta de honor a la comitiva una sección armada de nuestras milicias.

CAMINO DE PORTO-CRISTO

Toda aquella multitud va cantando y plegarias. Al paso de la procesión se va formando una alfombra de flores y la comitiva sale de la ciudad y sigue su camino carretera adelante. Ante el cementerio se detiene un momento. Entónase un responso.

Entra a las 11 y cuarto en Porto-Cristo, pasando bajo un bello Arco de Triunfo, en que campean la Imagen del Santo Cristo, el escudo de la Patria y el retrato del Caudillo.

Luevó. La procesión continúa y así, pasando bajo otro Arco elevado por las fuerzas de Infantería, llega a la Iglesia la comitiva. Allí anotan nombres: Está el camarada Rodríguez Acosta, Jefe de la Base Naval de Palma; representando a S. E. el Comandante General, el Coronel Jefe de Estado Mayor, Sr. Alvarez de Sotomayor; el Delegado de Hacienda señor Fons; los Vocales Gestores palmesanos Roca, Sastre y Andreu en nombre de la Corporación; la Vicepresidenta de Acción Católica señorita Cánovas; del Movimiento hallábase presentes, además del Jefe Provincial, el Secretario Provincial y Director de "FALANGE" y numerosos Jerarcas, entre ellos la Jefe Provincial de la Sección Femenina. Comisiones del Ejército y de Caballeros Mutilados... y en el Puerto, el barco-escuela "San Bernardo" con los Flechas Navales y en las calles, para dar guardia de honor a la Sagrada Imagen, una Sección de Falange Naval.

MISA Y RETORNO

Poco antes de mediodía, en el interior de la Iglesia de Porto-Cristo, la lluvia impidió que se celebrara en el altar situado frente a ella, el Prototario Apostólico reza una misa.

Terminada ella, la multitud se despendiga. La Santa Imagen permanece en el Templo y es allí visitada continuamente por el pueblo enardecido de fé y encendido de entusiasmo. A las tres de la tarde se emprende el viaje de retorno, presidiendo esta vez la manifestación, el Coronel Jefe de Estado Mayor, con el de Artillería Sr. Martínez de Tejada, los Tenientes Coronel Sres. Esquivias y Vilanova y el Alcalde y el Jefe de Primera Instancia de Manacor y el Jefe Provincial.

A lo largo del camino, volviéronse a cantar himnos piadosos. El paso por el Cementerio, entónase un nuevo Responso. La entrada en la ciudad fué triunfal como había sido la salida. Y luego, nuevamente en la Iglesia Parroquial de la Virgen de los Dolores, la venerada Imagen del Cristo de Manacor, siguió el desfile de la ciudad entera.



FALANGE

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.ª : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 582 Viernes 28 Abril 1939.—Año de la Victoria

España católica y patriota

MANACOR Y MALLORCA CON AQUELLA CIUDAD, EN EXPLOSION DE AMOR A ESPAÑA Y DE PROFUNDA RELIGIOSIDAD. LLEVO AYER LA VENERADA IMAGEN DEL CRUCIFICADO A PORTO CRISTO PARA QUE, CON SU PRESENCIA, BENDIJERA LAS TIERRAS Y LAS CALLES HOLLADAS POR LA PLANTA DE LAS HORDAS DE BAYO, EXPRESION CARACTERISTICA DE LOS SIN DIOS Y SIN PATRIA

EN LA PENINSULA

OBSEQUIO A LA VIUDA DE RUIZ DE ALDA.— CIRCULAR DE LA SECCION FEMENINA.— LAS MILICIAS SEVILLANAS.— LA FLOTA ALEMANA EN CADIZ.— PRODUCCION DE HIERRO EN BILBAO.— EL CAMARADA EDUARDO AUNOS EMBAJADOR EN BRUSELAS.— LA NUEVA LEY SINDICAL BASADA EN LA VERTICALIDAD NACIONALISINDICALISTA

NUESTRAS GLORIOSAS MILICIAS

Sevilla.—Esta mañana a las 7 ha salido de Sevilla con dirección a Madrid una expedición de la Falange Sevillana que lleva un importante dotativo de comestibles, ropas y medicamentos adquiridos con las importantes sumas entregadas a la suscripción abierta en Sevilla y provincias para tal fin.

Sevilla.— Dentro de unos días la 5.ª Bandera de la Falange de Sevilla que manda el Comandante Sr. Bejarano recibirá una preciosa Bandera bordada por la Falange de Málaga. Será bendecida en la Iglesia de la Universidad celebrándose una Misa solemne ante la Imagen de la Esperanza.

Los falangistas serán obsequiados después con una comida celebrándose actos taurinos y otros de diverso género en honor de la tropa.

CONTRA EL ANALFABETISMO

Con el fin de evitar el analfabetismo, la Delegación Nacional de la Sección Femenina ha organizado en todas las escuelas nacionales de España unas clases nocturnas para todas las mujeres que sienten curiosidad por aprender. Además de las primeras letras y las nociones más elementales de Aritmética, Geografía e Historia, aprenderán las mujeres Reliión, Canciones Populares y Labores propias del hogar. Se les leerán discursos del CAUDILLO y de JOSE ANTONIO y se les hablará de las grandezas de nuestra Patria.

Esta labor se podrá llevar a cabo gracias al Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza que ha pedido las escuelas nacionales para estos fines de la Sección Femenina y también a la Delegación Nacional del S.E.U. que de a la Sección Femenina toda clase de facilidades en cuestión de personal, etc.

Algunos datos de los resultados de estas clases nocturnas.—En 15 días que llevan organizadas hay pueblos como Puenteceures de la provincia de Pontevedra, que de 1.500 habitantes que tiene el pueblo 150 mujeres van a las clases y en Cacabelos (León) asisten 175.

Camaradas de la Sección Femenina: España necesita dotar el número de sus habitantes. Por cada 28 niños que nacen se mueren aún en la infancia 17. Esto es debido en gran parte a la falta de cuidados y a la mala alimentación de los pequeños. Poned todo vuestro cuidado y con las enseñanzas de la puericultura procurad evitar a vuestros hijos la muerte por falta de higiene. Así hareis un gran servicio a la Patria.

Camaradas: Poned todo vuestro cuidado en la organización de las escuelas del hogar. Allí aprenderán las madres a cuidar de sus hijos y evita reis con ello la muerte de muchos ciudadanos españoles.

Camaradas: Cuidad de los niños.

RECONSTRUCCION

Madrid.—El presidente de la Diputación Marqués de Aza ha manifestado a los periodistas el estado en que se encuentra el Real Colegio de San Fernando y los trabajos que desarrolla la Corporación para ponerlo, con la mayor rapidez en condiciones de funcionar nuevamente.

BALEAR

HOY, DESDE LAS 3¹⁵

Carnada de Tiburón

ANN SOTHERN

GEORGE BRANCROFT

En el mismo programa

El testigo invisible

UNA MERKER

y WILLIAM COLLIER

España se organiza sobre la base Nacionalindicalista

Burgos.— La Ley Sindical aprobada recientemente en Consejo de Ministros se publicará en breve en el Boletín Oficial del Estado.

Según las impresiones es algo realmente nuevo en los regímenes totalitarios y de una envergadura tal que asombrará al ser conocida.

Por ella queda anulado el Sindicato particular y sustituido por el Sindicato vertical en el que entran todos los ramos de la producción.

Tendrá este Sindicato eminentemente carácter jerárquico arrancando del Jefe Nacional y llegando has-

UN CAMARADA ENTREGA A LA VIUDA DE RUIZ DE ALDA, UNOS RECUERDOS DEL JERARCA

Zamora.— Liberado por las fuerzas nacionales ha llegado a Zamora una camisa vieja de la Falange, Magín Prieto Boyano, de Puebla de Sanabria, que ha sufrido todas las torturas y ha afrontado con espíritu entero la tiranía a que los rojos sometían a cuantos tuvieron la desgracia de caer bajo su dominio.

Desde la prisión hasta el enrolamiento en un batallón de castigo en las nevadas sierras granadinas, nuestro camarada ha pasado por todas las vicisitudes, sin que en él hicieran mella ni las amenazas ni los bárbaros castigos a que, en más de una ocasión, fué sometido.

Hemos hablado breves momentos con este muchacho, el cual nos relata la sangrienta madrugada de las horribles matanzas de la Cárcel Modelo, en la que fué a dar con tantos otros camaradas. Y nos refiere el asesinato de Ruiz de Alda, una de las figuras cumbres de nuestra Falange.

A este propósito, Prieto Boyano,

tal el obrero pasando por la empresa.

Es un verdadero lazo de hermandad entre todos.

Cada Sindicato tendrá su Jefe Nacional y su Jefe Provincial que será un funcionario del Estado. Se coordinará con el Estado mediante el Ministerio de Organización y Acción Sindical y con los organismos provinciales con Jefes Sindicales Provinciales.

Es una Ley importantísima que causará estupor en los medios internacionales.

NUEVOS FLECHAS NAVALES

San Lucas de Barrameda.— Solemnemente se ha inaugurado la Escuela de Flechas Navales. Al acto asistió el Camarada Bastarrece, Consejero Nacional y las Autoridades locales y Provinciales.

El camarada Bastarrece pronunció un discurso. Luego los nuevos Flechas Navales depositaron una corona de laurel ante la Cruz de los Caídos.

Al ponerse el sol entonaron ante la Cruz el canto que lanzan al aire los marinos al toque de oración.

PRODUCCION DE HIERRO

Bilbao.—La producción de hierro en los años 1937 y 1938 fué el primer año 946.878 toneladas contra 1 millón 803.390 el segundo. La exportación fué en 1937, de 846.089 contra 1.011.717 en 1938.

LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Burgos.— El General Franco dió a conocer ayer jueves la decisión de no reconstruir enteramente la Ciudad Universitaria, completamente destruida por la guerra civil.

Junto a los nuevos edificios destinados a las clases se conservarán muchas ruinas tal como están, recordando a los jóvenes estudiantes en el día de mañana las trincheras, huecos que abrieron granadas, alambradas y posiciones de artillería donde se vertió la sangre de sus padres y hermanos.

¡IRA EL CAUDILLO AL EXTRANJERO?

Berlín.— En los círculos políticos y diplomáticos de Italia se cree que según manifiesta el periódico "Vorposten", el Generalísimo FRANCO después de la gran parada de la victoria de Madrid, visitará oficialmente Italia y Alemania. En los círculos oficiales romanos rehusan afirmar o desmentir dicha información.

LAS GRANDES FIESTAS DEL PILAR

Burgos.—El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación camarada Serrano Suñer hablando con los periodistas les ha dicho que las fiestas conmemorativas del Centenario de la Venida de la Virgen del Pilar a España serían algo inenarrables y que tendrían la duración de todo el año 1940.

AUNOS, EMBAJADOR

Burgos.—Ha sido nombrado Embajador de España en Bruselas el Consejero Nacional de nuestra Organización camarada Eduardo Aunós.

DEFENSA PASIVA ANTIAEREA

UN BUEN REFUGIO HA SIDO TU SALVACION. TU OBOLO AYUDARA A CONSERVARLO.

NIÑOS REPATRIADOS

Pamplona.—Han llegado a esta ciudad seis de los niños recientemente repatriados de Bélgica que tienen su familia en esa.

Son todos ellos de edad inferior a catorce años y han perdido el saber hablar el castellano.



LO TRUCULENTO

La gente de mentalidad ruin, morbosa por hereditaria, buscaba antes en las columnas del "Heraldo de Madrid", periódico de tareas y porterías, o en el huecograbado de "La linterna" las informaciones trágicas de los robos, de los asesinatos, de las faltas cometidas por aquellos que vivían al margen de la Ley.

Nosotros siguiendo la norma trazada ya en unas "Notas Editoriales" intentamos el saneamiento del pueblo.



Por ello en nuestras columnas no tendrán cabida jamás aquellas truculencias, que tanto gustan a la gente depravada, sádica, que goza con la lectura de la parte trágica de la vida.

Gente que para nosotros tiene una psicología completamente criminal.

Por ello se suprimen en "Falange" los titulares a equis columnas que empiezan... "ES DETENIDO EL... "HORRIBLE ASESINATO EN..."

La cosa ra causado estupor entre una serie de comentaristas provincianos, de aquellos que pasan las horas sentados en los tabacones del club, y que a pesar de su educación, que ellos creen privilegiada, leen en voz alta los sucesos truculentos...

No comprendemos su postura. Bien que los largos años de incultura en que España vivió, trans formaran en sádica la mentalidad de las porteras, de los taberneros y de los serenos de barrio...

Pero de ello a que se convierta en mentalidad de portera la de un señor, hay un paso bastante crecido...

Puede ser que el comentario no guste a todos nuestros lectores. Puede ser que se pierdan unas perras en la venta.

Pero nosotros seguiremos la norma trazada, de saneamiento.

DEFENSA PASIVA ANTIAEREA

UN BUEN REFUGIO HA SIDO TU SALVACION. TU OBOLO AYUDARA A CONSERVARLO.

Hoy a las doce, a la hora en que cerramos la edición, Adolfo Hitler habla en el Reichstag. Su esperado discurso puede ser la clave misma del futuro de Europa. El mundo entero está pendiente de las palabras del Führer-Canciller

LAS CAMARAS INGLESAS APRUEBAN EL PROYECTO DE CHAMBERLAIN

CHAMBERLAIN PRONUNCIÓ UN DISCURSO EN LA CAMARA

Londres. — Contestando a la moción presentada contra la implantación del servicio militar obligatorio Chamberlain habló sobre las consultas celebradas con los demás partidos y explicó que el Gobierno no tenía la intención de mantener en secreto esta cuestión. Debido a la presión que actuaba en el Gobierno, no era posible la decisión fuese aplazada hasta la próxima semana, puesto que se hubiera podido interpretar como reacción al discurso que mañana pronunciará Hitler.

Contestando a Atlee Chamberlain dijo que consideraba de una importancia nacional el hecho de que la Cámara llegase anoche a una decisión. No puede continuar el debate en la próxima semana a base de la lectura de la segunda parte de la ley la cual debe ser publicada esta misma semana.

Tratando de la acusación que le han dirigido los laboristas de haber violado las promesas que respecto a esta cuestión había hecho, Chamberlain dijo que en ninguna de las declaraciones anteriores la guerra era inminente. El peligro de guerra no había alcanzado entonces las dimensiones que la caracterizan hoy.

El hecho es que hoy día no creo que las necesidades del país puedan ser satisfechas mediante un sistema voluntario.

A la Cámara corresponde, ha continuado diciendo Chamberlain, decir si cree que debemos mantener el servicio obligatorio o relevarnos de esta promesa. Confío en que la Cámara aprobará la ley y si lo hace tengo la confianza de que el país estará con ella.

Con respecto a las circunstancias que han obligado al Gobierno a llegar a esta decisión, no es necesario recurrir a la Cámara que desde el 29 de marzo la situación ha cambiado radicalmente. Fué después de esta fecha cuando nos vimos obligados a dar seguridades a Polonia que después fueron seguidas por seguridades idénticas a Rumania y Grecia. Como consecuencia de ello las obligaciones han aumentado considerablemente. Nadie deja de darse cuenta de que el propósito era evitar la guerra inspirar confianza no solo a los países a los que hemos dado las seguridades, sino a toda Europa.

Ayer hizo una pregunta el señor Lloyd Georges sobre el número de hombres de que podrá disponerse. Creo que en esta pregunta no hay intención de empequeñecer lo que el Gobierno está haciendo. Será interesante saber si Lloyd Georges está en favor del servicio militar obligatorio o si por el contrario se muestra contra la obligatoriedad del servicio.

Refiriéndose a las fortunas particulares, ha dicho que el punto de vista del Gobierno es el de que si sobreviniese una guerra, los impuestos que recaen sobre los muy ricos deben ser aún más aumentados y de manera sustancial.

Chamberlain ha terminado su declaración haciendo un llamamiento al partido laborista cuyos temores sobre el servicio militar obligatorio el Gobierno procura resolver. Esta medida limitada tiene por objeto hacer frente a las necesidades inmediatas temporales. Ha declarado: No quiero dar la impresión de que creo que la guerra sea inminente. Me dirijo a los miembros de la oposición para que no se apresuren a tomar una decisión irrevocable que pudiera crear en otros medios dudas sobre nuestra determinación de desempeñar nuestro papel de manera total.

LA POSICION LABORISTA

Atlee ha expresado su deseo de poner de relieve lo que dice la primera parte de la moción laborista que dice:

Nos oponemos a la implantación del servicio militar obligatorio, porque creemos que lejos de reforzar el país lo debilitará y lo dividirá en un momento en que debe ser fuerte y unido. Estamos dispuestos como cualquier otro a que se desarrollen las defensas de este país en todos los aspectos para que Inglaterra esté en situación de poder cumplir todas sus obligaciones para impedir la guerra y derrotar a la agresión, para lo cual debe contar con fuerzas suficientes. El movimiento laborista se ha opuesto firmemente contra el dominio por la fuerza mucho más enérgicamente que el gobierno.

El laborista Atlee se ha quejado de que Chamberlain no haya tratado sobre los gastos excesivos que exige el servicio militar obligatorio. Ha añadido que los sindicatos están recelosos porque ello puede dar lugar a la militarización de las industrias. El jefe liberal ha puesto de relieve el esfuerzo de los países extranjeros y ha declarado que hay que hacer patente a los franceses que hacemos una aportación proporcionada a nuestros propios recursos. También hay que decir a Francia que contribuimos con una de las mayores fuerzas navales y con una de las mayores fuerzas aéreas del mundo, así como también con las fuerzas expedicionarias de medio millón de hombres con reservas que los elevan por lo menos a un millón más en caso de guerra, en cuyo caso nuestros aliados quedarán obtener más de nuestras fábricas. Estoy firmemente convencido del mérito del servicio voluntario. Los reclutas se encontrarán tan rápidamente que no podremos ocuparnos durante meses.

LA OPINION DE CHURCHILL

Churchill, apoyando la moción, ha hecho una recapitulación de las conversaciones celebradas por el gobierno en estas últimas seis semanas, pero ha defendido enérgicamente al Primer ministro. Ha dicho que la su preta promesa que tácitamente hace el que ocupa el primer cargo del Estado, es actuar de acuerdo con lo que él cree que son las necesidades nacionales. El orador ha convenido en el peligro que representa la propaganda alemana. Aunque nuestra aportación sea grande, no es del mismo género que la que se exige a Francia el primer día que la guerra empiece. Las medidas del gobierno tienen una importancia directa con las esperanzas de sostener la paz y cualquiera que vote contra ellas debe hacerlo así con gran dolor y con sentido de la responsabilidad.

LA VOTACION

Londres.— La Cámara de los Comunes rechazó la moción laborista contra la opinión gubernamental, por 380 votos en contra de 146, aprobando a continuación la moción de Chamberlain por 376 votos contra 145.

La Cámara de los Lores aprobó por unanimidad la proposición gubernamental.

BORN

HOY, DESDE LAS 3:15

Adiós al pasado

Magistral interpretación de RUTH CHATTERTON, OTTO KRUGER, LIONEL ATWILL, MIRIAM MARSH, LLOYD NOLAN Y ROBERT ALLEN

En el mismo programa Los hilos del chisme por JEAN ARTHUR

DE CARTON FUERTE y con sujeta dor acabo de recibir partida CARPETAS. — CASA MALONDRA, Jaime II, 78. Teléfono 1782

DEL EXTRANJERO

SE DEDICA UN TEMPLO A PIO XI. — CONTINUAN LOS COMENTARIOS EN ALEMANIA SOBRE LA POLITICA DE NORTEAMERICA. — EL REARME MUNDIAL. — ANIVERSARIO DE OLIVEIRA SALAZAR

UN TEMPLO DEDICADO A PIO XI

Génova.— En Sestri Levante se ha consagrado un nuevo templo a Pio XI, Papa de la Conciliación. Sus características son las siguientes: 18 campanas recuerdan otras tantas candelas de Pio XI, 36 vidrieras artísticas reproducen los Santos Beatos ensalzados por aquel Papa, y las lápidas y dísticos recuerdan los nombres de los más ilustres muertos de la Iglesia durante su Pontificado.

En el acto de la inauguración el Cardenal Boetto, antes de la bendición apostólica dio lectura a un expresivo telegrama de S. S. Pio XII.

TRIGO PARA ESPAÑA

Buenos Aires.— El Gobierno español ha negociado una nueva compra de 100.000 toneladas de trigo.

UN ANIVERSARIO PORTUGUES

Lisboa.— Celebró ayer Oliveira Salazar el undécimo aniversario de su entrada en el Ministerio de Hacienda. Por ello se celebraron fiestas en la capital y una recepción en el mencionado Ministerio.

PACTO AEREO

Berlín.— Se ha firmado un tratado de aeronáutica entre Italia y Alemania, para establecer nuevas líneas que regulen las comunicaciones aéreas entre ambos países.

ALARMA?

París.— Continúa la fiebre de defensa construyéndose en todos los jardines trincheras y refugios contra posibles agresiones aéreas.

EL MUNDO EN ARMAS

INGLATERRA

Londres.— No obstante las declaraciones del presidente de ministros inglés que la presentación de la ley de las fuerzas de reserva y auxiliares no significa llamamiento de tropas territoriales el ministro de la guerra Hore Belisha comunicó el jueves que en breve serán llamadas las tropas territoriales para guarnición de las baterías antiaéreas. A estas unidades se les adjudicará parte de los reclutas alistados a base de la ley del servicio obligatorio. La fundamentación de esta medida se dice que no significa otra cosa que una guarnición en las baterías antiaéreas para el período de intranquilidad que debe durar todavía bastante tiempo.

BELGICA

Bruselas.— El gobierno belga emitirá próximamente un empréstito de corto plazo de 600 a 700 millones de francos.

LA POLITICA DE ROOSEVELT

Berlín.— El periódico berlínés "Boersen Zeitung" comenta la política de buena vecindad de Roosevelt en Sur América poniendo un paralelo de la política de garantía inglesa y la política de los Estados Unidos.

En el fondo a lo que aspiran es a vender el mayor número posible de barcos de guerra y armas a las repúblicas sur-americanas armando unos estados contra otros.

"Boersen Zeitung" aduce un ejemplo del armamento del Brasil, que afectaba seriamente la situación de Argentina con Uruguay. El diario berlínés alude a las manifestaciones de la prensa para demostrar los insensatos métodos de Roosevelt en los países gravados ya con dificultades económicas, pues el camino más seguro para hacer la situación más crítica todavía es persuadirlo, sin razón suficiente, a entrar en competencia internacional de armamentos. No menos insensato es, termina "Boersen Zeitung", querer que los países sur-americanos productores de materias primas o productos agrícolas, dejen perderlos antes de cambiarlos por buenos artículos alemanes.

POLONIA

Varsovia.— El órgano gubernamental Dobry Wieczor publica por primera vez las cifras sobre los reservistas llamados a filas de Polonia hace 4 semanas. Esta cifra es de 600 mil hombres de frente que contando los soldados de servicio activo se eleva a un millón de fuerzas actualmente en filas polonesas.

ACCIDENTE MARITIMO

New York.— El vapor noruego "Oslo Fjord" en el cual los príncipes herederos hacen el viaje a la exposición mundial de New York chocó el jueves ante el Puerto de New York en espesa niebla con el bote del práctico el cual se hundió pudiendo salvar a los tripulantes.

FIESTAS DE LA VICTORIA

JEFATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA

NOTA IMPORTANTE

Para cumplimentar una orden del Servicio Nacional de Propaganda, se ruega a los Directores o representantes de masas corales asistan

OFRECIMIENTO DE LA COMPANIA DE FERROCARRILES

La Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, ha ofrecido transportar gratuitamente cuanto material sea necesario para las fiestas de la Victoria.

QUEDA CONSTITUIDA UNA JUNTA DE VECINOS

Ha quedado constituida la Junta de vecinos de la calle del Sindicato para tratar sobre el asunto del adorno de dicha calle.

LAS CARROZAS SUSCRITAS

El número de carrozas inscritas a la fecha asciende a 19, y hay gran interés para que el adorno de ellas mis mas sea magnifico al propio tiempo que por todos conceptos artístico.

LA FIESTA FOLKLORICA

Adelantan las obras de construcción en el puerto de los diferentes departamentos en los cuales ha de tener lugar la gran fiesta folklórica.

EL HIMNO AL CAUDILLO

Para el próximo lunes está señalado el comienzo de los ensayos de la formidable masa coral que ha de cantar el himno FRANCO, FRANCO, FRANCO! en el acto solemne del descubrimiento de la Lápida conteniendo el parte de la Victoria.

MAS JUNTAS DE VECINOS

Para esta tarde está señalada en la Jefatura de Propaganda la constitución de las Juntas de Vecinos correspondientes a algunas de las más céntricas vías de la ciudad.

Mañana daremos amplia cuenta de la forma en que ellas queden establecidas.

EL ARCO DE LA AVENIDA DE ANTONIO MAURA

Adelantan las obras preliminares para la construcción del arco de la Avenida de Antonio Maura entrada al puerto.

Se trata de un proyecto magnifico trazado por la importante casa constructora de muebles de los Sres. Frau Hermanos y realizada la obra por los mismos.

DOS ARCOS MAS

La Junta de vecinos de la Calle del Sindicato ha presentado a la aprobación de la Jefatura de Propaganda los bocetos de dos hermosos arcos de triunfo que se proponen erigir, uno a cada extremo de la popular calle.

Trátase de dos verdaderos aciertos que avalarán la contribución del pueblo palmesano al homenaje a la Victoria.

LIRICO

HOY GRAN ESTRENO

Héroes en Africa GRAN ESTRENO

RIALTO

HOY, DESDE LAS 3:30

La marca de Cair por NOAH BEERY

Juventudes rivales por CHARLES FARRELL Y JUNE MARTEL

Berlín.— Un Ejército de trabajadores termina de arreglar el Palacio donde celebrará su reunión hoy, el Reichstag. Poca gente estará por las calles, ya que el Ministro Goebels ha dispuesto que los obreros resten en los talleres y los niños en las Escuelas a fin de que puedan oír por Radio el discurso del Canciller.

Hitler lleva su discurso escrito para poderlo dar enseguida a la prensa y que sea conocido por todo el mundo. Se afirma que tratará también el Führer en su discurso la Ley del Servicio obligatorio inglés.

Señala la reunión más grande del Reichstag ya que asistirán 832 diputados. Bohemia y Moravia estarán representadas por cinco y el territorio del Memel por dos.

A LAS DOCE MENOS CINCO

Berlín.— En estos momentos, va a empezar a pronunciar su discurso el Canciller Hitler.

Son las 12. Al aparecer el Führer, se interpretan los himnos patrióticos, tributándole una ovación interminable.

LA PRENSA Y EL MINISTRO DE GOBERNACION

Gijón.— En su edición de hoy, el periódico "Voluntad", publica una extensa información haciendo destacar la gran labor realizada por el Excelentísimo Sr. Ministro de Gobernación camarada Ramón Serrano Suñer, en favor de la Prensa y de los

Todas las emisoras del mundo, retransmitirán el discurso, que se les comunicará en todos los idiomas. Reina un interés exorbitante, para escuchar el parlamento del Jefe de Estado alemán.

periodistas españoles. Termina el periódico sugiriendo que se le rinda un homenaje, consistente en que las Asociaciones de la Prensa, le otorguen el Título de Presidente Honorario.

NOTAS LOCALES

LAS ORGANIZACIONES JUVENILES Y EL 2 DE MAYO

Las Organizaciones Juveniles, celebrarán hogaño la fecha histórica del día 2 de Mayo.

En memoria de los héroes de la Independencia Española, se levantará un obelisco, en la calle del General Goded sobre las escaleras de la Catedral.

Ante este obelisco prestarán guardia los Cadetes y Flechas y Flechas Navales de estas O. J.

El día 2 de Mayo, a la una en punto, con un sobrio y castrense acto, se honrará la memoria de los que cayeron en aquella Cruzada de la Independencia.

Formarán las Milicias de O. J. y

UNO DE SUS CAMARADAS LES DIRIGIRÁ LA PALABRA explicando el motivo de tal acto.

Después del acto, habrá desfile de los Juveniles, ante las autoridades formarán la Bandera de Cadetes "Aguilas de España", la Bandera de Flechas Reina Isabel de reciente creación y los Flechas Navales de la Academia.

Las Organizaciones Juveniles de Baleares, en su deseo de asociar el acto a todo el pueblo de Palma, invitan desde estas columnas a todos, para que acudan a honrar con su presencia tal manifestación patriótica.

AVISO

La Legión Condor, próximo ya el día en que regresará a su Patria y a los efectos de dejar cumplidas todas sus obligaciones, ruega a las entidades oficiales y particulares, y al comercio en general, que remita al Sr. Intendente de la Legión Condor

TELON Y PANTALLA

RIALTO

Ayer se proyectaron en este salón dos producciones de la Nueva Universal, que obtuvieron un gran éxito por parte del público, estos dos films llevan por título "La marca de Cair" interpretada por Nosh Beery y "Juventudes rivales", interpretada a cargo de Charles Farrell y June Martel.

MODRNO

Un grandioso éxito obtuvieron las producciones "La llamada secreta", admirable creación de Richard Arden y Peggy Shanen y la perteneciente a la Columbia "No todas son lo mismo", interpretada por Ralph Bellamy y Joan Perry.

JUNTA DE ABASTOS

Se hace público para general conocimiento que habiéndose recibido una partida de atún en conserva, se participa a todos los detallistas de la Isla que deseen adquirir se dirijan en el plazo de quince días a la Casa Alzamora S. A. cuya casa les servirá sus pedidos.

Los precios fijados para la venta son los siguientes:

Cajas de 6 botes de 10 kgs. clase extra tronco 1.ª: De mayorista a detallista a 340 pesetas caja.

De detallista a público a 675 ptas kilo.

Caja de 6 botes de 10 Kgs. clase extra ventresca: De mayorista a detallista, a 425 ptas. caja.

De detallista a público, a 8 ptas. kilo.

Una vez transcurrido el indicado plazo procederá al embarque del resto con destino a poblaciones últimamente liberadas.

Palma de Mallorca, 26 de abril de 1939.-Año de la Victoria.—El Gobernador Presidente.

MODERNO

HOY, DESDE LAS 3:30

La llamada secreta

RICHARD ARLEN

PEGGY SHANON

No todas son lo mismo

RALPH BELLAMY

JOAN PERRY

Dr. Juan Femenias Perelló

Cirujía general y Ginecología. Consulta de 11 a 1

Sto. DOMINGO, 12, pral. - PALMA

Los jueves en Inca: Calle Jesús, 23

BARTOLOME BERGA

GRAN SURTIDO DE BANDERAS PARA LA FIESTA DE LA VICTORIA

Brondo, 5 - Tel. 2127

COMPRO máquinas de coser y de calcetas, radios y bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

GRANDES PARTIDOS DE FUTBOL

Para los días 29 y 30 DEL CORRIENTE y 2 DE MAYO, entre

50 DIVISION - CONSTANCIA - ATHLETIC

Sábado día 29 a las 5 de la tarde: 50 DIVISION — ATHLETIC en el campo de SA PUNTA.

Domingo día 30 a las 5 de la tarde: 50 DIVISION — CONSTANCIA en el campo ES COS de Inca.

Martes día 2 de Mayo a las 5:30 de la tarde: 50 DIVISION — Selección entre los equipos ATHLETIC—CONSTANCIA en el campo de BUENOS AIRES.

El formidable equipo de la 50 DIVISION es el siguiente: HECTOR (Ovie), CASAS (Sporting Gijón), SABINO (Baracaldo), OLAI (Sporting Gijón), BORDOY (Gimnástica), IZA (Athletic Bilbao), ALFREDIN (Sporting Oviado), HERRERITA (Oviado), ALONSO (Madrid F. C.), GOMILA y POCIVI (C. D. Mallorca) y el internacional del Madrid F. C. SAN MIGUEL.